I

- M7 & 3
]

PS.

-

- —
T -

(1)




= . D= 29 M= =3 0

SHAE F&E

s S H A F=Z2 (statistical inference)

. SN £=29 Ho
_EOI X A= HEBE =40t
=0 2tst 2E= F&oftl,
_._—.—01| CHet DIl 21 083 &ttoles A
. SR £=2o 232

=& (estimation)
n OIKI=Q 20 CHS =2 1 =XsE &2 &M HAl
» 833 (point estimation)
DIXIQl 20 Hgtogz M2 = & ot gt2 KNI E

—

s 22tE=H (interval estimation) :
O XK@ 20| &g0] Z& T 2el flate 222 M A
It 2 A (hypothesis testing)

Al 22 Zgtoll thet
Sd JIE0] Aget Al Aot =2 A2 &HE

x
[
|
é
\'
03
o
X
Ja
4
i



| 2| 0|

tion)

(point estimation)

ima

N =< X
o T o

H (est

|

Dk

Ol
1
I

0
A
Kt

b

Ol Al

uln
040

0
o
El
=
K0
K-
0

b (estimator)

SR
S

=
— o

<F
Bl
Mty
o
J|J
nK
i
I
IH
My
o

0]
RO
oll

=& Xl (estimate)

KIr
BN

KJ

Kk

T =X} (standard error, S.E.)

K
=Y
KFJ
=

ol
0
KO

Kk

K
Rr



s 2FEE (interval estimation)
= P2AFHEO 90|
O FEE 0|E0tH E=22 22 H
OlXQ B0 &gt Egotdletd UlaE = 2t M Al

M2l 2F (confidence interval)
Ol XIC 22 Zg0| &l dlcty WAL= 22t
lOOx(l—a)% A K e
OlXI2] 8= 60 tholl Ct=0| d&lot= 2t (L, U)

P[L<O<U]|=1-a

—a A== (confidence level)
pn UBINEOZ 90%, 95%, 99% == AIS

(e




I9)
I

.

DJ

ol
%0
=
Ll
KF

HJ
I
Mk
o

IF
o]

—4

uJ

K
0

0
ol
1o

ol
&3
U

-l
o

@
0.
i3
@_ra

~J

A

<J

QXA (limit of error)

Ok
ill

o)
KO
K

-t

~J
0

Ol
<0
K0
Ol
0
KO
KF-
RO

o

=
T

=hEE
L2 2| (error margin)et 2 &

K
Rr



| EXt

AN O
Step 1 :

KF

OIAI2l 22 601 U

Step 2 :

r
r

i

0

JI
o)

s
o)
KO
KK

=
0
K0
KF-
KO

o)
il
)

US
o)
i
<F
100
o]
<F
BJ
Mty
o
J|J
|

i
=y
IH

o

10

00

i
H
IH
[l
o

R)

oll

!

<k
100
o]
<+
B

[l
o

KJ

Ul

oJ

X0
ol
<
U0

JI

0| 1-a Jt &

F
Step 4 -

s
-/

il
ol
<[
UI0
il

Ol

<0

KH0
in

<

JI
9)

r
o)
KO
KK

K
Rr



SEZO0 O

OF

TT|

2

=
(-

_

| 3|t

Step 1

ol
I
I

OIXI2 22 w0l T

Step 2 :

r
r

i

<
o

JI
o)

B
10
RO
K-

=
I><

4L

0
RO
KF-
K0

0
i)
&

UIR
ol
i
<F
100
0]

<+

I

D

[l
o

JI
Ul

i
H
IH
]
o
K0
uir

KJ

oll

Kl

1>

" o/Jn

<F
100
0]

0

g

D

[l
o

~N(0,1) by C.L.T.

a/~n

<
o
IH

[l
o

ol

o/~/n

I><

K
Rr



Step 3 :

10

00

i
IH
IH
il
i
0ol

-

N

<k
100
o]
<+
B

[l
o

KJ

Ul

oJ

o

—H
o/\n

I><

P{—za,2 <

Step 4 -

30

il
ol
<[
UI0
il

Ol

<0

KH0
in

<

JI
9)

B
10
RO
K-

J0

(S2)22 thAl Ot

<J
IH
I
I

OF

JI]

K
Rr



D SOl =36t At B2 A (i)

ETE 360 AL BR 2K (X))




= Step 3
X —p
Pl-z .< <7 =1-—
|: al? O'/\/H a/2:| a
= Step 4

P{)? z [ <u<X +Za,2%}:l—a

— S
= P| X - <u<X+z,—|=1-
! a/2\/_ ,U a/Z\/ﬁ:|
= P|342-1.96—— 20 <,u<342+196ﬂ}—095

. 95% A2/ 72k (335.47, 348.53) £ 342+6.53




R0
O]

Al =

1
KF

0l A2
| 2|t

UJ
K
iy

ﬁ.

%0

OF

TT|

2

=
(-

_

0|
I
B

J0

(Ss*)ez Al It

A

~N(01)

I><

I><

~N(0,1) =

S//n

a/\/ﬁ

TT|

0l
R

2

F

o AJ|It

I
=

(s?)2=2 tHxliotH

</
IH
I
I
Ok

T

N

JIJ
|
]

o

—t

<J
IH
)

o

i
=y
5_3

0ol

o0
iy

0
$K

I
IH

%0
K
BN

B

K
Rr



s t—2 X (Student’s t distribution)

EEHASZ0 dliol SEH2 WNelE I
NSE(df )IF HHEAM 300|140 ©H E=H ARSI HO KA
N2 & (degree of freedom, df ) = n-1
X - u
t ~ t(df)
S/\In
w A p.329

12




TT|

0l
R

| It A2 2

Step 1

0|
I
B

il
)

oln

ODIXI2 24 w0l T

Step 2 :

-
r

i
<

JI
9)

B
10
K0
KK

—

<Ll

0
RO
KF-
RO

o)
il
)

US
o)
i
<F
100
o]
<F
BJ
Mty
o
J|J
|

i
H
IH
[l
o
0
ujr

KJ

oll

!

IH

o

S/Jn

13

K
Rr



Step 3 :

Ie)

00

i
IH
IH
il
i
0ol

-

N

<k
100
o]
<+
B

[l
o

KJ

Ul

oJ

o

l-a

<t_,(df )}

-y
S//n

I

P {—ta,z (df ) <

Step 4 -

30

il
ol
<[
UI0
il

0

<0

KH0
in

7,

<

JI
9)

=
10
RO
K-

|-1-a

S
Jn

<pu< X+t ,(df)

S
Jn

P{)?—ta,z(df)

14



= Ol - [AHIX O E X =2=]

SalARI el A HS= AtEot= 2582 AHIA tHat

2 HlAF BFEE AN 24t
75 63 49 86 53
80 70 72 81 80
69 76 85 95 66
77 77 63 58 74
68 90 82 59 60

SaARIF N E el MM S A8IAF SFE0 LHet 95% &l 22 2H7

SHE -7 & SAHE FE (1) 15




ol - [

]

>
=8

b

—/ T
YR IOtE GHOIA 2l 95% A2l 2t
» HEER: x=72.32
« EEEFEWR: s2=11.60
n Z,p = Zygps =1.96
= 95% AI2| 72t
Ktz -0 =7232+1.96x 220 7030+ 45472
Jn J25
-2 I SHOIM 2 95% Al P2t
n X"'}QrE s df =n-1=24
a Lo (24) = Lo.00s (24) = 2.064
= 95% A2 72t
X ita,2(24)i = 72.32+2.064x 280 _ 79 30+ 4 78848
Jn J25

16




[

9

nd s0A &2 il =2 X ct

pol thet 84 -

=
=

x| =

I
Q.

=

Hi
Sl

(|
-
o

o

I Bin(n, p)0I22

IH
0

JI!
H
IH
[l
o

0|

<

g

D

[l
o

17

~np=p

1
n

E[X]=

1

n

E[p]=




Step 1

oln

OIXI2 2= pOll T

Step 2 :

-
r

i
<

JI
9)

B
10
K0
KK

B
(o

<Ll

0
RO
KF-
RO

o)
il
)

US
o)
i
<F
100
o]
<F
BJ
Mty
o
J|J
|

i
H
IH
[l
o
0
ujr

KJ

oll

!

Q.

<F
10
0]
<F
7
I
o

18



Step 3 :

10

00

i
IH
IH
il
i
0ol

-

N

<k
100
o]
<+
B

[l
o

KJ

Ul

oJ

o

30

il
ol
<[
UI0
il

Ol

<0

KH0
in

<

JI
9)

=
10
RO
K-

)]:1—a

Q.

-

{ok

<u<p+iz,,

)

{oN

(1~

o

Z0:/2

Q.

1

19



= & A

S2== otACLl 41E0]

o
o

0

-
JI]

X

K
H

|2 10l =

Ol Al

<

ol
<!l

K
KO
KK
KO

0

S
[l
ol

K
I

0.082x(1-0.082)
500

~J

2|7

<J

» 95%

0.082+0.0240

0.082+1.960x0.0123 =

(1-P)

O

Za/Z

+I
Q.

20



	통계학�	- 제 7 장 통계적 추론 (1)
	통계적 추론
	추정 (estimation)
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	모평균에 대한 추론
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Slide Number 11
	Slide Number 12
	Slide Number 13
	Slide Number 14
	Slide Number 15
	Slide Number 16
	모비율에 대한 추론
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Slide Number 20

